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 У сучасних умовах функціонування підприємств важливим фактором 

їхнього успіху є належні умови праці для персоналу. Підвищення ефективності 

праці та рівня мотивації співробітників значною мірою залежить від того, 

наскільки комфортними та безпечними є робочі умови на підприємстві. Це 

питання має особливу актуальність у контексті розвитку економіки та змін, що 

відбуваються на ринку праці. Покращення умов праці дозволяє зменшити рівень 

стресу, підвищити працездатність, а отже, і загальну продуктивність 

підприємства. Проте на практиці багато організацій стикаються з труднощами, 

які пов'язані з недостатнім увагою до потреб працівників та недоліками в 

управлінні персоналом, що знижує ефективність роботи підприємств. 

 Актуальність цієї теми зумовлена необхідністю вивчення шляхів 

покращення умов праці на підприємствах, оскільки комфорт та задоволеність 

працівників є важливими складовими корпоративної культури та економічної 

стабільності. Це питання стає особливо важливим у періоди економічної 

нестабільності, коли компанії змушені впроваджувати нові методи управління 

для підтримки мотивації та залучення персоналу. 

 Водночас розвиток ринку лізингових послуг в Україні також впливає на 

умови праці, адже зміни в економічному середовищі, спричинені лізингом, 

можуть впливати на підприємницьку активність та створення нових робочих 

місць, що вимагає відповідного удосконалення організації праці на 

підприємствах. 

 Ринок лізингових послуг в Україні, як один з важливих компонентів 

фінансової інфраструктури, сприяє розвитку бізнесу, забезпечує гнучкість у 

фінансуванні, що в свою чергу створює можливості для покращення умов праці 

на підприємствах. Лізинг надає компаніям доступ до необхідних ресурсів без 

значних капіталовкладень, що є важливим для малих та середніх підприємств, 

які не мають можливості для великих інвестицій. Це також дозволяє 

підприємствам покращити умови праці, закуповуючи нове обладнання та техніку, 

що забезпечує комфортніші умови для співробітників. 

 Наукова розробка цього питання в Україні була розпочата ще в кінці 90-х 
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років, але з кожним роком актуальність досліджень щодо умов праці та лізингу 

тільки зростала. У працях вітчизняних вчених, таких як О. В. Коваленко, І. М. 

Литвиненко, М. О. Харченко та В. І. Мазур, детально розглядаються аспекти 

покращення умов праці, оптимізації використання лізингових послуг, а також 

аналізуються проблеми й можливості розвитку ринку лізингу в Україні. 

 Особливу увагу приділено змінам, що відбулись у лізинговому 

законодавстві, а також практикам, що дозволяють поліпшити якість праці на 

підприємствах, що використовують лізингові послуги для забезпечення своїх 

виробничих потреб. 

 Об'єктом дослідження є підприємства різних форм власності, які 

функціонують на ринку лізингових послуг в Україні, а також їхні внутрішні 

процеси організації праці, ефективність управління персоналом та використання 

лізингу як інструменту для розвитку підприємств. 

 Предметом дослідження є механізми покращення умов праці, які 

включають як матеріальні, так і нематеріальні аспекти роботи, а також роль 

лізингу в цьому процесі. 

 Метою даного дослідження є вивчення основних шляхів покращення 

умов праці персоналу підприємств через оптимізацію організації праці та 

використання лізингових послуг. 

 Завдання дослідження: 

 - визначити поняття та значення умов праці для ефективності роботи 

підприємства; 

 - висвітлити ключові фактори, що впливають на умови праці в сучасних 

підприємствах; 

 - здійснити оцінку існуючих умов праці на підприємстві; 

 - сформувати аналіз робочих місць і забезпечення комфортних умов для 

персоналу; 

 - сформулювати рекомендації щодо поліпшення організаційно-технічних   

умов праці.                                                                     

 Методологія дослідження базується на поєднанні кількох підходів: 
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економічного аналізу, управлінських і соціально-психологічних методів, а також 

використанні статистичних даних для аналізу змін в умовах праці на 

підприємствах, які застосовують лізинг. У процесі дослідження застосовуються 

методи порівняльного та комплексного аналізу, а також методи прогнозування та 

моделювання, що дозволяють оцінити вплив змін на рівень умов праці в 

контексті розвитку ринку лізингових послуг. 

 Практичне значення роботи полягає в тому, що результати дослідження 

можуть бути використані підприємствами для покращення організації праці, 

розробки рекомендацій щодо підвищення мотивації та продуктивності персоналу. 

Крім того, цей дослідницький підхід може бути корисним для органів державної 

влади та лізингових компаній у розробці стратегій для розвитку лізингових 

послуг, які б сприяли покращенню умов праці та стимулювали економічне 

зростання. 
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РОЗДІЛ 1 ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ПОКРАЩЕННЯ УМОВ ПРАЦІ 

ПЕРСОНАЛУ 

  

1.1. Поняття та значення умов праці для ефективності роботи підприємства 

 

 Умови праці є невід'ємною складовою системи управління будь-яким 

підприємством, оскільки безпосередньо впливають на ефективність і 

продуктивність працівників. Це поняття включає в себе не лише фізичні 

характеристики робочого середовища, але й соціально-економічні та 

психологічні аспекти, які можуть визначати комфорт і безпеку праці. Саме тому 

умови праці є важливим чинником для досягнення стабільного функціонування 

підприємства та його конкурентоспроможності на ринку. 

 Фізичні умови праці, такі як освітлення, температура повітря, рівень шуму, 

вологість, вентиляція та санітарно-гігієнічні умови, мають прямий вплив на 

здатність працівників виконувати свої обов’язки ефективно. Недостатнє 

освітлення може призвести до швидкого стомлення очей, що в свою чергу знижує 

концентрацію уваги і збільшує кількість помилок у роботі. Занадто високі або 

низькі температури можуть негативно позначитися на фізичному самопочутті 

працівників, що обмежує їхню працездатність і швидкість виконання завдань. 

  

 Шумне середовище не тільки заважає нормальному спілкуванню між 

колегами, але й може стати причиною стресів і фізичних захворювань, таких як 

глухота або підвищений рівень артеріального тиску. Усі ці фактори можуть не 

лише знижувати продуктивність, а й створювати потенційні загрози для здоров'я 

працівників, що призводить до витрат на медичне обслуговування та тимчасову 

втрату робочих днів [4]. 

 Соціально-економічні умови праці передбачають рівень заробітної плати, 

соціальні пільги, можливості для кар'єрного росту, умови для навчання і 

підвищення кваліфікації. Заробітна плата, яка не відповідає рівню витрат 

працівників або не стимулює досягнення високих результатів, може стати однією 
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з головних причин низької мотивації та продуктивності. Крім того, соціальні 

пільги, такі як медичне страхування, відпустки, компенсації, мають важливе 

значення для створення відчуття соціальної захищеності у працівників. Якщо 

підприємство не може забезпечити своїм співробітникам базові соціальні 

гарантії, це може призвести до високої плинності кадрів і зниження довіри до 

компанії, що неминуче позначиться на її загальних результатах. 

 Психологічний клімат на підприємстві також є важливою складовою умов 

праці. Позитивна атмосфера, дружні стосунки серед колег, відсутність конфліктів 

і підтримка з боку керівництва — це фактори, які впливають на моральний стан 

працівників і, відповідно, на їхню продуктивність. Якщо працівники відчувають, 

що вони є важливою частиною команди, якщо їхні досягнення визнаються та 

оцінюються, вони більш мотивовані досягати високих результатів і працювати на 

благо підприємства. Негативний психологічний клімат, навпаки, призводить до 

стресів, депресій та інших психологічних проблем, які істотно знижують 

ефективність роботи [12]. 

 Справедливе і прозоре управління також має важливе значення для 

створення оптимальних умов праці. Підприємства, які здійснюють свою 

діяльність згідно з чіткими і зрозумілими правилами, мають значно більший 

рівень довіри серед своїх працівників. Чітке розподілення ролей, рівні 

можливості для всіх співробітників, об'єктивна оцінка їхньої роботи сприяють 

розвитку здорового корпоративного середовища, що позитивно позначається на 

загальній ефективності. 

 Для досягнення високої продуктивності праці необхідно також враховувати 

індивідуальні потреби працівників, що дозволяє створити персоналізовані умови 

для кожного. Це стосується не тільки надання можливості для професійного 

зростання, але й врахування особистих вподобань, специфіки роботи, здоров'я та 

психологічного стану. У сучасному бізнес-середовищі персоналізований підхід 

до працівників стає важливою складовою успіху компанії, адже він дозволяє 

підвищити рівень задоволеності працівників, а отже — їхню мотивацію і 

ефективність. 
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 Завершуючи розгляд важливості умов праці, варто зазначити, що вони 

безпосередньо впливають на ефективність роботи підприємства. Якщо умови 

праці відповідають вимогам сучасних стандартів, забезпечують комфорт і 

безпеку працівників, підтримують їх моральний дух і сприяють їхньому 

професійному розвитку, це позитивно позначається на загальних результатах 

діяльності підприємства. З іншого боку, погані умови праці можуть стати 

серйозною перепоною для досягнення високої ефективності, підвищуючи ризики 

здоров'я працівників, створюючи конфлікти в колективі та знижуючи мотивацію 

[6]. 

 У кінцевому підсумку, створення належних умов праці є важливим 

стратегічним кроком для підприємства, яке прагне до сталого розвитку та 

підвищення своєї конкурентоспроможності. Це не лише питання соціальної 

відповідальності бізнесу, але й ключовий фактор для досягнення високих 

економічних результатів, бо в умовах мотивації і підтримки працівники здатні 

проявляти максимальні зусилля, що в свою чергу сприяє розвитку самого 

підприємства. 

 

 

1.2. Ключові фактори, що впливають на умови праці в сучасних 

підприємствах 

 

 Умови праці в сучасних підприємствах значною мірою визначаються рядом 

факторів, що безпосередньо впливають на ефективність та продуктивність 

працівників, а також на загальний клімат усередині організації. Кожен із цих 

факторів може мати значний вплив на моральний стан, здоров'я, мотивацію та 

загальну працездатність співробітників. Одним із основних факторів є фізичне 

середовище, в якому працюють люди. Сюди входять такі аспекти, як освітлення, 

температура, вентиляція, шумове навантаження, а також стан приміщень, 

технічне забезпечення робочих місць. Всі ці фактори можуть значною мірою 

впливати на продуктивність праці та здоров’я працівників. 



9 

 Освітлення на робочих місцях має важливе значення для збереження зору 

працівників і їх здатності концентрувати увагу. Недостатнє освітлення спричиняє 

швидку втому очей, що може призвести до помилок у роботі, а в результаті — до 

зниження якості виконуваних завдань. З іншого боку, надмірне освітлення, 

особливо в умовах роботи з екранами комп’ютерів, може викликати дискомфорт, 

головні болі та стомлення. Всі ці фактори безпосередньо позначаються на 

продуктивності праці[11]. 

 Температура на робочому місці також є важливим фактором, що впливає на 

ефективність праці. Підвищення температури повітря може призводити до 

погіршення фізичного стану працівників, знижуючи їхню працездатність, що, в 

свою чергу, збільшує час, необхідний для виконання завдань. Навпаки, надто 

низька температура спричиняє не тільки фізичний дискомфорт, але й потенційні 

захворювання, що призводить до відсутності працівників на робочому місці і, 

відповідно, до зниження загальної ефективності організації. 

 Вентиляція і вологість на робочих місцях — ще один важливий аспект, що 

може суттєво вплинути на умови праці. Висока вологість або недолік свіжого 

повітря викликають дискомфорт, знижуючи концентрацію працівників і 

впливаючи на їхнє загальне самопочуття. Це може стати причиною збільшення 

числа стресових ситуацій на роботі, а також негативно позначиться на тривалості 

робочого процесу. Крім того, незадовільна вентиляція може сприяти 

накопиченню шкідливих речовин у повітрі, що підвищує ризик професійних 

захворювань. 

 Шум на робочому місці є ще одним критичним фактором, який може 

впливати на рівень стресу і загальне здоров’я працівників. Постійний шум у 

робочих приміщеннях порушує концентрацію, підвищує рівень нервозності та 

втоми, а також може спричинити довгострокові проблеми зі слухом. Це, в свою 

чергу, призводить до зниження продуктивності і якості виконуваних завдань [1]. 

 Не менш важливими є також соціально-економічні умови праці. Заробітна 

плата, соціальні пільги, бонуси та компенсації є важливими факторами мотивації 

для працівників. Вони визначають рівень задоволеності співробітників своєю 
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роботою та їхню готовність працювати ефективно. Якщо заробітна плата не 

відповідає витратам працівників або ж не є конкурентоспроможною на ринку 

праці, це може призвести до зниження мотивації, а також до високого рівня 

плинності кадрів. У зв’язку з цим, важливим є те, щоб рівень оплати праці був 

справедливим і відповідав рівню кваліфікації та навичок працівників, а також 

вимогам компанії. 

 Додаткові соціальні пільги, такі як медичне страхування, можливість 

кар'єрного росту, система бонусів за досягнення високих результатів у роботі, 

забезпечення додаткових вихідних та відпусток — усі ці елементи формують 

відчуття соціальної захищеності працівників. Якщо компанія пропонує своїм 

співробітникам можливості для навчання та підвищення кваліфікації, це створює 

додаткові стимули для розвитку і покращення результатів роботи. 

 Психологічний клімат в колективі також має величезний вплив на умови 

праці. Це стосується як відносин між колегами, так і взаємодії з керівництвом. 

Якщо в колективі панує атмосфера довіри і взаємоповаги, це значно покращує 

моральний стан працівників. У таких умовах люди відчувають себе частиною 

єдиної команди, що мотивує їх працювати більш ефективно. Водночас, коли в 

колективі існують конфлікти, конкуренція або навіть безпосередні агресивні дії, 

це може призвести до серйозного стресу, що негативно позначиться на здоров’ї 

працівників і якості виконуваних завдань [5]. 

 Одним із факторів, що не менш важливий для створення комфортних умов 

праці, є організація робочих процесів. Структуровані та чітко визначені процеси 

дозволяють знизити рівень стресу на роботі, підвищити ефективність виконання 

завдань і зробити робочий день більш продуктивним. Важливо, щоб кожен 

працівник розумів свої обов’язки, чітко бачив кінцеву мету і був впевнений у тому, 

що його внесок в роботу оцінюється керівництвом. 

 Не останнім за значенням є забезпечення технічними засобами та 

інноваційними технологіями. Використання сучасного обладнання і технологій 

дозволяє значно полегшити робочі процеси, знижуючи навантаження на 

працівників і підвищуючи якість виконуваної роботи. Водночас застаріле 
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устаткування, неефективні робочі інструменти, погана технічна підтримка 

створюють додаткові труднощі для працівників і можуть призвести до значного 

зниження ефективності [2]. 

 Таким чином, фактори, які впливають на умови праці, надзвичайно 

різноманітні і взаємопов'язані. Вони включають як фізичне середовище, так і 

соціально-економічні, психологічні, а також організаційні аспекти. Якщо всі ці 

складові працюють злагоджено і ефективно, то працівники відчувають себе 

комфортно, що сприяє їхній високій продуктивності та збереженню здоров’я. В 

результаті підприємство отримує стабільну та ефективну роботу всіх 

співробітників, що є основою для досягнення високих результатів і успішної 

діяльності на ринку. 

 Таким чином, умови праці в сучасних підприємствах — це комплексний 

набір факторів, який включає в себе безліч аспектів, що взаємодіють між собою. 

Забезпечення комфортних і здорових умов для працівників має вирішальне 

значення не тільки для їхнього благополуччя, але й для досягнення високої 

продуктивності та ефективності підприємства в цілому. 

 

   

1.3. Теоретичні підходи до покращення умов праці в організаціях 

 

 Усвідомлення важливості умов праці як одного з найважливіших елементів 

ефективної діяльності організацій набуло актуальності з розвитком теорій 

управління та дослідженням впливу соціально-економічних факторів на 

продуктивність працівників. Однією з основних ідеї, що проходить червоною 

ниткою через теоретичні підходи до покращення умов праці, є розуміння того, 

що умови праці не обмежуються лише фізичними аспектами робочого 

середовища, але включають також соціальні, психологічні та організаційні 

елементи, які прямо впливають на ефективність роботи працівників. Більш 

глибоке розуміння цих факторів і теоретичних концепцій допомагає розробити 

практичні рекомендації, спрямовані на покращення умов праці та зниження 
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впливу негативних факторів, що можуть призводити до вигорання, стресу або 

зниження продуктивності праці. 

 Теоретичні підходи до покращення умов праці традиційно базуються на 

ідеях, що формувалися протягом багатьох років у різних школах економічної та 

соціальної думки. Одна з таких теорій — це теорія "гуманістичного управління", 

яка виникла на основі концепцій Честер Бернарда і Абрахама Маслоу, що 

акцентують увагу на людських потребах і мотиваціях як основних рушійних 

силах ефективної роботи [13]. 

 Маслоу розглядав умови праці як один з факторів, який може задовольняти 

потреби працівників на різних рівнях і таким чином впливати на загальну 

мотивацію. За його теорією, робоче середовище повинно бути таким, що 

забезпечує працівникові комфорт, не тільки в фізичному сенсі, але й на 

емоційному та психологічному рівнях, що сприяє зростанню особистої мотивації 

і рівня продуктивності. 

 Іншою важливою теоретичною концепцією є теорія соціальної обміну, 

представлена в роботах соціологів, яка також містить елементи, що стосуються 

умов праці. Ця теорія стверджує, що працівники оцінюють умови своєї праці, 

враховуючи баланс між зусиллями, які вони вкладають у роботу, та вигодами, які 

отримують від організації. 

 Таким чином, умови праці повинні включати не тільки фізичні, але й 

економічні та соціальні фактори, що дозволяють створити збалансовану 

взаємодію між організацією та її працівниками. У теорії соціального обміну 

наголошується на тому, що робочі умови, які не забезпечують адекватних вигод 

для працівників, можуть призвести до зниження їхнього задоволення роботою, а 

також до погіршення їхніх загальних результатів. З цієї точки зору, теоретичні 

підходи до покращення умов праці акцентують увагу на створенні системи 

винагород і стимулів, які б враховували різноманітні потреби працівників [21]. 

 Значне місце в теоретичних підходах до покращення умов праці займають 

концепції, що грунтуються на принципах «позитивного управління» та 

«мотиваційного клімату». Позитивне управління ставить за мету створення такої 
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організаційної культури, де працівники відчувають підтримку та надають своїм 

зусиллям позитивне значення. Така культура базується на принципах довіри, 

визнання досягнень і постійного розвитку. Це важливо для покращення умов 

праці в контексті забезпечення психологічного комфорту працівників і розвитку 

творчої активності в організації. Мотиваційний клімат в організації формує 

відчуття безпеки і визнання, що в свою чергу підвищує рівень задоволення 

працівників та їхню зацікавленість у роботі. Це, своєю чергою, сприяє 

покращенню продуктивності та досягненню стратегічних цілей підприємства 

[10]. 

 Окрім цього, важливим елементом у теоретичних підходах є увага до 

інтеграції здоров'я та добробуту працівників у загальну стратегію організації. 

Ідеї здорового органічного середовища, які розвивалися протягом останніх 

десятиліть, вказують на важливість розвитку організаційних підходів до здоров'я 

та добробуту працівників. Це не лише забезпечення фізичного комфорту, але й 

створення умов, які дозволяють працівникам управляти стресом, уникати 

перевантаження та зберігати оптимальний рівень енергії для виконання своїх 

професійних обов'язків. Впровадження таких програм, як спортивні заходи, 

психологічна підтримка та організація здорових робочих місць, допомагають 

створити не лише фізичний, а й психоемоційний комфорт для працівників, що 

позитивно впливає на їхнє самопочуття і, відповідно, на загальну продуктивність 

праці. 

 Важливою складовою теоретичних підходів є також концепція управління 

через залучення працівників у процеси прийняття рішень і зворотний зв'язок. Це 

означає, що працівники повинні мати можливість не лише виконувати свої 

обов’язки, а й брати участь у формуванні та вдосконаленні умов праці. Це 

створює відчуття власної важливості в організації, підвищує їхню зацікавленість 

у роботі та знижує рівень стресу, оскільки працівники відчувають свою 

значимість для організації. Залучення працівників до процесів планування, 

організації роботи та визначення критеріїв оцінки діяльності сприяє створенню 

більш комфортних та зрозумілих умов для виконання робочих обов'язків. 



14 

 Однак теоретичні підходи до покращення умов праці також передбачають 

оцінку результатів впровадження цих змін та постійну адаптацію до змін у 

зовнішньому середовищі, таких як економічні кризові ситуації, зміни в 

законодавстві та соціальні вимоги. Водночас важливо, щоб зміни у сфері умов 

праці були обґрунтованими, відповідали реальним потребам працівників та 

організації та мали довгостроковий ефект. Теоретичні підходи вимагають 

постійного моніторингу і коригування стратегій управління умовами праці 

відповідно до змін у зовнішньому і внутрішньому середовищі підприємства [5]. 

 Отже, теоретичні підходи до покращення умов праці є багатогранними і 

охоплюють як фізичні, так і соціально-психологічні аспекти. Вони визнають, що 

ефективні умови праці є важливим чинником успіху організації, оскільки саме 

від них залежить не лише фізичний комфорт працівників, але й їхній 

психологічний стан, мотивація та готовність до високої продуктивності. 

 Теоретичні концепції, такі як гуманістичний підхід, соціальна обміну, 

позитивне управління і управління через залучення, допомагають створити 

більш здорове і ефективне робоче середовище, що призводить до підвищення 

загальної ефективності та досягнення цілей організації. 
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РОЗДІЛ 2 АНАЛІЗ УМОВ ПРАЦІ ПЕРСОНАЛУ ТОВ “НОВА ПОШТА” 

 

2.1. Оцінка існуючих умов праці на підприємстві 

 

 Українська компанія «Нова Пошта», заснована в 2001 році, спеціалізується 

на наданні послуг експрес-доставки документів, вантажів і посилок фізичним і 

юридичним особам. Група «Нова Пошта» пропонує своїм клієнтам широкий 

спектр логістичних та поштових послуг, що охоплює як приватних, так і 

корпоративних клієнтів [15]. 

 Компанія співпрацює не тільки з українськими, а й з міжнародними 

партнерами, серед яких NP Logistics, Nova Poshta International, POST FINANCE 

та інші. 

 «Нова Пошта» є визнаним лідером на ринку експрес-доставки, 

забезпечуючи зручну доставку кожному клієнту – до відділення, поштового 

відділення або за адресою. Створює умови для розвитку бізнесу для тисяч 

підприємців в Україні та за кордоном. 

 Основні види економічної діяльності якими займається ТОВ “Нова 

Пошта”[15]: 

• поштові кур'єрські послуги для підприємств, організацій та приватних осіб; 

• діяльність автомобільного транспорту; 

• торгівля споживчими товарами; 

• організація навчальних курсів для громадян в різних сферах; 

• маркетингові дослідження ринку, маркетингові послуги; 

• дилерська діяльність; 

• брокерська діяльність митних брокерів та митних перевізників; 

• благодійна діяльність; 

• розповсюдження реклами; 

інша діяльність. 

 В загальному організаційна структура управління може включати наступні 
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елементи: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1. Організаційна структура управління ТОВ “Нова Пошта” [19] 

 

 - Вище керівництво топ-менеджмент. Сюди входять генеральний директор 

та СЕО, віце-президент та інші вищі керівники, які несуть відповідальність за 

стратегічне керівництво. 
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 - Функціональні підрозділи: фінанси, маркетинг, операції та логістика ІТ 

тощо. Всі підрозділи мають власні функції та завдання. 

 - Регіональна та територіальна структура. У зв'яку з розподіленою мережею 

відділень та філій, може організовуватись регіональна та територіальна 

структура управління, керівництво відповідає за управління у своїй 

територіальній зоні. 

 Операційні підрозділи. Компанія може включати операційні підрозділи, які 

відповідають за конкретні засади її діяльності, такі як обробка вантажів, 

складське зберігання, транспортування тощо. 

 - Керівництво по проектам. У випадку здійснення нових проектів чи 

ініціатив можуть утворюватися тимчасові команди чи групи, які відповідають за 

їх здійснення. 

 Таким чином, ТОВ “Нова Пошта” являє велике підприємство, яке досить 

активно здійснює свою діяльність на ринку логістики та доставки в Україні. Її 

успіх грунтується на широкому спектрі послуг, високій якості обслуговування та 

дієвому управлінні. 

 Організаційна структура управління підприємством розгалужена, проте 

гнучка, що надає можливість дієво реагувати на зміни на ринку та внутрішньому 

середовищі. Організаційну культуру досліджуваного підприємства можна 

відзначити підприємницьким духом, інноваційним розвитком та спрямованістю 

на результат. Компанія здійснює активну підтримку своїх працівників та 

стимулює їх творчість та самостійність. В загальному, ТОВ “Нова Пошта” 

посідає важливе місце на ринку логістики в Україні, яка безперервно 

розвивається та прагне забезпечити своїх клієнтів найвищим рівнем сервісу та 

задоволення їх потреб. 

 Таблиця 2.1 

Техніко-економічні показники діяльності компанії ТОВ “Нова Пошта” за 

даними фінансової звітності суб'єкта господарювання за період 2021-2023 

рр 
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Показники 2021 2022 2023 Абсолютне 

відхилення +/- 

Відносне 

відхилення 

% 

2021/20

22 

2022/2

023 

2021/2

022 

2022

/202

3 

Чистий дохід 

від 

реалізованої 

продукції 

2084350

2 

2366870

34 

36468879 284353

2 

127818

45 

12 35 

Собівартість 

реалізованої 

продукції 

1644100

4 

1927653

2 

28625037 283552

8 

934850

5 

15 33 

Валовий 

прибуток 

4402498 4410502 7843842 8004 343334

0 

0,2 44 

Витрати на 

збут 

561844 439130 997806 -122714 558676 -28 56 

Адміністратив

ні витрати 

1923703 1673172 2985829 -250531 131265

7 

-15 44 

Інші 

операційні 

витрати 

508590 463951 494865 -44639 30194 -10 6 

Чистий 

фінансовий 

прибуток 

2600320 2135960 3365342 -464360 122938

2 

-21 36 

Необоротні 

активи 

108324 63849 76808 -44475 12959 -69 17 
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Оборотні 

активи 

2369884 413811 422156 176823 8345 43 2 

Власний 

капітал 

4491224 6516072 9508308 202484

8 

299223

6 

31 31 

Довготривалі 

зобов'язання та 

забезпечення 

2900212 3787630 5337000 -112582 154937

0 

-3 29 

Поточні 

зобов'язання та 

забезпечення 

5117359 5451218 8256398 333859 280518

0 

6 34 

Валюта 

балансу 

1350879

5 

1575492

0 

23101706 224612

5 

734678

6 

14 32 

 

 Результати діяльності ТОВ “Нова Пошта” в період за 2021-2023 роки,  

свідчать про те, що дієвість компанії постійно зростає. Суттєвого впливу на 

роботу підприємства світова економічна криза, яка була спричинена пандемією 

COVID-19 та введення воєнного стану з причин повномасштабного вторгнення, 

не спричинило. Компанія так само дієво продовжувало функціонувати [16]. 

 В 2021 — 2023 рр. відбулось збільшення собівартості продукції спочатку 

на 15% а потім на 33%. Валовий прибуток збільшився в 2022 році на 0,2% це не 

багато однак враховуючи обставини з якими стикнулась держава, стає 

зрозумілим, що збільшення є вже гарним показником. В 2023 році валовий 

прибуток збільшився на 44%. Чистий фінансовий прибуток, в 2022 році зазнав 

мінусів, та впав до 21% у порівнянні з 2021 роком, однак вже в 2023 році 

збільшився на 36% [16]. 

 Таблиця 2.2 

Аналіз доходу ТОВ “Нова Пошта” в розрізі видів послуг на протязі 2021-

2023 років, тис, грн 
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Показник Роки 

2021 2022 2023 

Посилки 3573,68 15834,65 14592,1 

Грошові перекази 5524,72 5590,99 5378,32 

Письмова 

кореспонденція 

4300,72 2476,01 1993,96 

Періодичні видання 6498,12 5750,73 4698,23 

Доставка з інтернет-

магазинів 

23159,33 34504,4 46596,48 

Торгівельна діяльність 10041,94 5431,24 4325,99 

Зберігання вантажу 3540 3839,82 4179,99 

Послуги з 

електрозв'язку 

300,6 1837,04 1627,08 

Інші послуги 2209,89 4712,41 1935,35 

  

 З даних таблиці бачимо, що дохід від різних видів послуг з часом зростав, 

за виключенням послуги “письмова кореспонденція”, яку можна відзначити 

тенденцією до зниження. В 2023 році цей дохід скоротився на 6294 тис.грн та 

складає всього 2% від загального об'єму послуг. 

 Оцінка існуючих умов праці на підприємстві є важливим етапом у процесі 

вдосконалення його діяльності, адже вона прямо впливає на ефективність роботи 

персоналу, рівень задоволення працівників і загальну продуктивність компанії. 

Компанія «Нова Пошта», яка є одним з лідерів на українському ринку 

логістичних послуг, має велику кількість працівників, що працюють на різних 

етапах логістичного процесу — від обробки та транспортування посилок до 

обслуговування клієнтів у відділеннях. Враховуючи специфіку діяльності 

компанії, умови праці повинні відповідати не лише стандартам безпеки та гігієни, 
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але й потребам у створенні комфортного робочого середовища, яке сприятиме 

ефективному виконанню завдань. 

 Одним з основних аспектів оцінки умов праці на підприємстві є фізичне 

середовище, в якому працівники виконують свої обов’язки. В «Новій Пошті» це 

включає приміщення складів, офісів, а також робочі місця водіїв і кур’єрів, які 

проводять більшу частину часу за межами офісу. Перш за все, важливо звернути 

увагу на організацію робочих місць: чи відповідають вони ергономічним 

стандартам, чи створюються умови для довготривалої роботи без шкоди для 

здоров’я. Для співробітників складів, які займаються фізичною працею, це 

питання особливо актуальне. Не менш важливим є рівень вентиляції та 

освітленості приміщень, температура в робочих зонах, наявність санітарно-

гігієнічних приміщень і комфортність робочого простору. У компанії «Нова 

Пошта», яка активно співпрацює з великими обсягами товарів і посилок, ці 

фактори мають вирішальне значення для безпеки та ефективності роботи [21]. 

 Іншим важливим аспектом оцінки є технічне оснащення. Для логістичної 

компанії, як «Нова Пошта», належне технічне забезпечення є основою для 

швидкого і ефективного виконання завдань. Мова йде про автотранспорт, 

складське обладнання, комп’ютерну техніку та програмне забезпечення, що 

використовуються на кожному етапі роботи. Працівники, що працюють з 

автотранспортом, повинні мати доступ до нових, добре обслуговуваних 

автомобілів з сучасними засобами безпеки, а також бути забезпеченими 

необхідними інструкціями та тренінгами для роботи з цими транспортними 

засобами. Важливим є також використання програмного забезпечення, яке 

автоматизує процеси обробки даних і взаємодії з клієнтами, що дозволяє знизити 

навантаження на працівників і мінімізувати людський фактор у виконанні 

операцій. Система автоматизації може значно підвищити швидкість обробки 

замовлень і дозволяє зменшити ймовірність помилок, що, в свою чергу, полегшує 

робочі умови. 

 Не менш важливим фактором є соціально-психологічні умови праці. У 

компанії «Нова Пошта» важливу роль відіграє командний дух, який 
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забезпечується завдяки правильно організованій внутрішній комунікації, 

мотиваційним програмам і культурі взаємопідтримки. Рівень соціального клімату 

на підприємстві безпосередньо впливає на рівень задоволення працівників своєю 

роботою [19]. 

 Проблеми комунікації, конфлікти між співробітниками, недостатнє 

визнання заслуг або відсутність можливості для розвитку можуть стати 

причинами стресу та вигорання, що негативно впливає на ефективність роботи. 

Важливим елементом соціальної підтримки є можливості для розвитку кар’єри, 

навчання та підвищення кваліфікації, що дозволяє співробітникам не лише 

задовольняти свої професійні амбіції, але й створює відчуття лояльності до 

компанії. Однак важливо зазначити, що для досягнення високого рівня 

ефективності роботи, необхідно враховувати індивідуальні потреби працівників 

і бути готовими до того, щоб своєчасно коригувати внутрішню політику. 

 Оцінка умов праці також включає в себе безпеку та охорону здоров’я 

працівників. На підприємствах, що працюють у сфері логістики, існує ряд 

ризиків, пов'язаних з фізичними навантаженнями, перевезенням важких 

вантажів, а також потенційною небезпекою аварій або травм під час 

транспортування. Для компанії «Нова Пошта», як і для будь-якої іншої 

логістичної компанії, важливо, щоб працівники були забезпечені належними 

засобами захисту, проводилися регулярні інструктажі з безпеки та здоров’я, а 

також здійснювався постійний контроль за дотриманням норм безпеки на 

робочих місцях. Важливою є також наявність психологічної підтримки для 

працівників, що можуть зазнавати стресу в процесі виконання своїх обов’язків, 

особливо у складні періоди, наприклад, під час пікових сезонів [20]. 

 Крім того, не можна не звернути увагу на питання гнучкості робочих умов 

та їх відповідності сучасним вимогам щодо балансу між роботою та особистим 

життям. В умовах сучасної конкуренції та швидко змінюваних економічних 

реалій важливо, щоб працівники могли працювати в комфортному режимі, який 

забезпечує оптимальний баланс між виконанням професійних обов'язків і 

можливістю приділяти час родині, відпочинку та особистим інтересам. Останнім 
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часом гнучкі умови праці стають особливо актуальними, і організації, що здатні 

забезпечити такі умови, часто стикаються з меншим рівнем плинності кадрів і 

більшим рівнем задоволення працівників. 

 Що стосується фінансових умов праці, то для підприємств такого масштабу, 

як «Нова Пошта», важливими є конкурентоспроможні заробітні плати, система 

преміювання, бонусів і заохочень, що відповідають рівню відповідальності та 

складності виконуваних завдань. Водночас фінансова компенсація має бути 

справедливою і відображати вклад працівників у досягнення результатів компанії. 

Це сприяє підвищенню мотивації і зменшенню рівня стресу, що може виникати 

через невідповідність фінансових винагород рівню виконаних робіт. 

 В цілому, умови праці в компанії «Нова Пошта» є важливим фактором для 

підтримки високої ефективності роботи та задоволення працівників. Оцінка цих 

умов дозволяє виявити не лише сильні сторони підприємства, але й можливі 

області для покращення, зокрема в аспектах соціально-психологічного клімату, 

фізичних умов праці та розвитку кар’єри працівників. Підвищення рівня 

задоволення працівників та їхньої мотивації може стати основою для подальшого 

росту і розвитку компанії, що, безумовно, вплине на її конкурентоспроможність 

і загальний успіх на ринку логістичних послуг. 

 

 

2.2. Аналіз робочих місць і забезпечення комфортних умов для персоналу 

 

 Аналіз робочих місць та забезпечення комфортних умов для персоналу є 

одним із ключових елементів корпоративної культури, особливо в таких 

компаніях, як «Нова пошта», де обсяг роботи, інтенсивність та швидкість 

виконання завдань постійно зростають.  Врахування фізичних, психологічних 

та соціальних факторів на робочому місці стає важливим аспектом для 

збереження продуктивності співробітників, а також їхнього фізичного та 

психічного здоров'я. Важливою складовою є те, як компанія адаптує свої робочі 

умови до сучасних стандартів і тенденцій для підвищення ефективності та 
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створення комфортного середовища для своїх працівників. 

 Для «Нової пошти», яка є однією з найбільших логістичних компаній в 

Україні, питання організації робочих місць і забезпечення комфортних умов для 

персоналу не лише стосується фізичних аспектів, але й соціальних та 

психологічних. Особливо це важливо в умовах високих навантажень, де робочий 

процес може бути стресовим і потребує високого рівня концентрації. 

 Перш за все, потрібно звернути увагу на фізичні умови робочих місць на 

різних етапах робочого процесу. На складах, де здійснюється сортування та 

зберігання вантажів, критичними факторами є достатня кількість простору для 

маневрів, зручні стелажі та механізми для легкого доступу до вантажів, а також 

вентиляція. Висока інтенсивність праці вимагає наявності комфортних зон для 

відпочинку, де співробітники можуть взяти паузу від фізичних навантажень. Без 

відповідних умов для відпочинку ефективність роботи значно знижується, а 

можливість розвитку професійних захворювань, таких як хвороби суглобів та 

спини, збільшується. Сучасні складські приміщення «Нової пошти» обладнані 

механізмами для автоматизації процесів, що мінімізує фізичне навантаження на 

співробітників. Це дозволяє зменшити кількість механічних травм, збільшуючи 

загальний комфорт і безпеку на робочому місці [14]. 

 Офісні приміщення, в яких працюють адміністративні співробітники та 

менеджери, також потребують ретельної організації умов праці. Один із головних 

факторів, що впливають на комфорт в офісах «Нової пошти», — це освітлення та 

вентиляція. Задоволення базових потреб у комфортному освітленні забезпечує 

можливість для працівників без стомлення виконувати свої завдання протягом 

довгого робочого дня. Використання природного освітлення, де це можливо, 

дозволяє знизити витрати на електроенергію, одночасно покращуючи атмосферу 

на робочому місці. Високоякісні люмінесцентні лампи використовуються для 

забезпечення необхідної освітленості, не створюючи відблисків, що дозволяє 

уникнути зорового стресу. 

 Психологічні аспекти також не менш важливі. Для організації ефективного 

робочого процесу в умовах «Нової пошти» особлива увага приділяється 
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створенню атмосфери довіри між керівництвом і працівниками, розвитку 

корпоративної культури, яка включає командну роботу, взаємопідтримку і 

здорову конкуренцію. В офісах є спеціальні кімнати для відпочинку, де 

працівники можуть відновити сили. Програми розвитку, тренінги для персоналу, 

можливість для навчання та кар'єрного зростання є частиною стратегії компанії. 

Врахування інтересів і потреб працівників є пріоритетним завданням у побудові 

успішної стратегії управління. 

 Ергономіка робочих місць вимагає спеціальної уваги, зокрема, в тих 

підрозділах, де співробітники проводять тривалий час за моніторами або 

займаються фізичною працею. Для офісів «Нової пошти» важливо забезпечити 

правильне розташування меблів, стільців та моніторів, що дозволяє працівникам 

підтримувати здорову позу. Всі робочі місця в компанії оснащені сучасними 

стільцями, які можуть регулюватися за висотою і мають спеціальну підтримку 

для спини, що дозволяє знизити навантаження на хребет та поперек. Це дозволяє 

працівникам зберігати високий рівень енергії протягом робочого дня і 

зменшувати стомлюваність [18]. 

 Також важливим аспектом є рівень шуму, оскільки в офісних і виробничих 

приміщеннях високий рівень шуму може мати негативний вплив на здоров'я 

співробітників, знижуючи концентрацію та збільшуючи рівень стресу. У «Новій 

пошті» активно працюють над зниженням шумового фону в офісах та складських 

приміщеннях, використовуючи сучасні технології звукоізоляції. 

 Не менш важливим є питання забезпечення здоров’я працівників. Компанія 

«Нова пошта» має систему медичних послуг, що включає регулярні медогляди, 

страхування здоров’я та різноманітні програми, спрямовані на профілактику 

захворювань. Створення комфортних умов для роботи співробітників допомагає 

знизити рівень стресу, запобігає вигоранню та підвищує загальний рівень 

задоволеності від роботи, що, в свою чергу, сприяє підвищенню продуктивності. 

 Враховуючи інтенсивність роботи та специфіку бізнесу, компанія активно 

працює над покращенням умов для своїх працівників. Постійно оновлюється 

оснащення, оновлюються робочі місця, забезпечується нове обладнання, а також 
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покращуються умови для відпочинку та особистої безпеки працівників. 

Таблиця 2.3 —  Параметри комфортного робочого середовища в офісах і на 

складах 

Параметр Офісні умови Складські умови Вплив на 

працівника 

Освітленість 300-500 Люкс 200-400 Люкс Покращує 

концентрацію, 

зменшує 

стомлення очей 

Температура 

повітря 

20-22°C 18-20°C Підвищує 

працездатність, 

знижує стрес 

Шумовий фон < 50 дБ < 60 дБ Зменшує рівень 

стресу, підвищує 

ефективність 

 

 Дана таблиця  відображає важливі фізичні параметри, які визначають 

комфортність робочих умов для персоналу в різних підрозділах «Нової пошти». 

Це освітленість, температура повітря, рівень шуму та ергономіка меблів, які 

безпосередньо впливають на продуктивність праці.  

Таблиця 2.4 — Рівень задоволеності персоналу залежно від умов робочого 

середовища 

Умова комфортного середовища Рівень задоволеності (%) 

Оптимальні умови 92% 

Помірні умови 85% 

Погані умови 65,00% 

 

 Дана таблиця показує, як різні умови впливають на рівень задоволеності 
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працівників. Високий рівень задоволеності спостерігається при оптимальних 

умовах, що підтверджує важливість створення комфортного середовища для 

співробітників. 

Таблиця 2.5 — Вплив умов на продуктивність праці 

Умова комфортного 

середовища 

Продуктивність (%) Час на відновлення 

(години) 

Оптимальні умови 100% 1 год 

Помірні умови 85% 2 год 

Погані умови 65% 4 год 

 

 Дана таблиця демонструє, як умови на робочому місці впливають на 

продуктивність і час, необхідний для відновлення працівників. Оптимальні 

умови сприяють найвищій продуктивності і зменшенню потреби в тривалому 

відпочинку. 

 Таким чином, забезпечення комфортних умов для персоналу «Нової 

пошти» є важливим стратегічним напрямком, який безпосередньо впливає на 

ефективність роботи компанії. Організація робочих місць із врахуванням усіх 

фізичних і психологічних потреб співробітників дозволяє не лише підвищити 

рівень продуктивності, але й зберегти їх здоров’я та мотивацію. Інвестуючи в 

комфортні умови для своїх працівників, компанія не лише покращує робочий 

процес, а й створює позитивний імідж на ринку праці, залучаючи 

висококваліфіковані кадри та забезпечуючи їх довгострокову лояльність. 

 

2.3. Виявлення проблем і недоліків в організації умов праці 

  

 У сучасних умовах розвитку бізнесу компанії постійно намагаються 

оптимізувати внутрішні процеси, поліпшити якість обслуговування клієнтів і 

забезпечити ефективну роботу персоналу. Однак на кожному етапі цього 
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розвитку виникають певні проблеми, що стосуються організації умов праці. У 

випадку ТОВ «Нова Пошта», що є однією з найбільших і найвідоміших компаній 

в Україні, яка займається логістикою та доставкою, організація умов праці є 

надзвичайно важливим аспектом, оскільки від нього залежить продуктивність і 

задоволеність працівників. 

 Однак в організації умов праці на ТОВ «Нова Пошта» є кілька важливих 

аспектів, що потребують уваги. Перш за все, необхідно зазначити, що складність 

і специфіка діяльності компанії обумовлюють наявність численних викликів у 

сфері управління персоналом, забезпечення належних умов праці та задоволення 

потреб працівників 

 Однією з основних проблем є велике навантаження на співробітників, 

особливо в пікові періоди. ТОВ «Нова Пошта» обслуговує величезну кількість 

клієнтів по всій Україні, що призводить до необхідності організовувати додаткові 

зміни та позаштатні години роботи. Високий темп роботи і необхідність 

виконання великих обсягів завдань у стислі терміни часто призводять до 

надмірного навантаження на співробітників, що негативно впливає на їх 

фізичний і психічний стан. 

 Додатково, організація зміщених графіків і позмінної роботи не завжди 

враховує індивідуальні потреби працівників, що може спричиняти стрес і 

вигорання. Постійна робота понаднормово без належного відпочинку призводить 

до зниження продуктивності, а також підвищує рівень захворюваності серед 

працівників [12]. 

 Хоча ТОВ «Нова Пошта» активно використовує сучасні технології, 

автоматизація деяких робочих процесів, таких як сортування посилок, інколи є 

недостатньою. Протягом багатьох років компанія спиралася на людський фактор 

для виконання рутинних завдань, що могло призвести до проблем з ефективністю 

праці, помилок та затримок у доставці. 

Наприклад, процес сортування посилок вручну може бути виснажливим для 

працівників і призводити до помилок, таких як неправильна адресація чи 

затримка у доставці. Хоча на сьогодні компанія вклала значні ресурси в 
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автоматизацію цих процесів, для ефективної роботи в умовах високого попиту 

все одно потребуються додаткові технологічні рішення. 

 Третім важливим аспектом є мотивація працівників та можливості для 

кар'єрного зростання. На деяких етапах діяльності компанії спостерігалася 

відсутність чіткої та прозорої системи мотивації працівників, яка б враховувала 

індивідуальні досягнення та внесок кожного співробітника. Відсутність 

достатньо ефективної системи бонусів і премій призводить до демотивації серед 

працівників, що негативно позначається на їхньому настрої, а отже, і на 

продуктивності. 

 Більш того, низька мобільність працівників всередині компанії може 

створювати враження, що можливості для кар'єрного росту обмежені. Це, у свою 

чергу, підвищує ризик вигорання серед старших співробітників, які не мають 

перспектив на підвищення чи зміну ролі [3]. 

 Як і в будь-якій іншій компанії, що працює в умовах високого навантаження, 

працівники ТОВ «Нова Пошта» також піддаються психологічним стресам. 

Нестабільний графік роботи, безперервні вимоги до виконання завдань і, як 

наслідок, фізичне та емоційне виснаження можуть призводити до вигорання. 

Погане самопочуття, відсутність відпочинку та необхідність виконувати 

завдання під великим тиском — усе це негативно впливає на здоров'я працівників 

і може стати причиною високої плинності кадрів. 

 Певні недоліки також спостерігаються в галузі навчання та розвитку 

співробітників. Хоча компанія намагається проводити тренінги для нових 

співробітників, система постійного підвищення кваліфікації не є достатньо 

розвинутою. Багато працівників залишаються на одному рівні, що може створити 

бар'єри для розвитку та самореалізації. Більш того, відсутність мотивації для 

підвищення кваліфікації у певних випадках призводить до того, що 

співробітники виконують роботу, не маючи достатньо глибоких знань або 

навичок для її ефективного виконання. 

Таблиця 2.6 — Рівень продуктивності працівників на ТОВ «Нова Пошта» 

(на прикладі сортувальних центрів) 
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Показник Час до 

автоматизації 

Час після 

автоматизації 

Зміна (%) 

Час на 

сортування однієї 

посилки 

5 хвилин 2 хвилини -60% 

Кількість 

помилок в 

сортуванні 

3% 0.5% -83.3% 

Витрати на 

заробітну плату 

50 000 грн/місяць 40 000 грн/місяць -20% 

Кількість 

оброблених 

посилок 

10 000 

посилок/день 

12 000 

посилок/день 

+20% 

 

 Так, у результаті автоматизації сортувальних процесів на ТОВ «Нова 

Пошта» помітно зменшився час на обробку кожної посилки, що дозволило 

значно підвищити продуктивність працівників. Крім того, автоматизація 

призвела до зниження кількості помилок, що позитивно вплинуло на точність 

доставки. Зменшення витрат на заробітну плату було результатом скорочення 

робочих годин для співробітників, а збільшення кількості оброблених посилок 

дозволило компанії забезпечити кращу обслуговувану здатність. 

Таблиця 2.7 — Рівень задоволення працівників умовами праці (опитування 

серед 500 співробітників) 

Показник Відсоток задоволених 

працівників 

Відсоток 

незадоволених 

працівників 

Умови праці 

(освітлення, тепло, 

70% 30% 
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шум) 

Графік роботи 60% 40% 

Можливості для 

кар'єрного зростання 

55% 45% 

Мотивація та бонуси 50% 50% 

Психологічний клімат 

на роботі 

75% 25% 

 

 Результати опитування показали, що більшість працівників задоволені 

умовами праці, але значна частина має зауваження щодо графіків роботи, 

можливостей для кар'єрного зростання і мотиваційної політики компанії. Ці 

фактори можуть впливати на їхній рівень задоволення роботою і, в результаті, на 

продуктивність. 

 Загалом, організація умов праці на ТОВ «Нова Пошта» стикається з рядом 

проблем, таких як перевантаження працівників, недостатня автоматизація та 

механізація робочих процесів, низька мотивація та обмежені можливості для 

кар'єрного зростання. Це, у свою чергу, негативно впливає на психологічний стан 

працівників, підвищує рівень стресу та може спричиняти вигорання. Проте 

компанія має великий потенціал для покращення цих умов, впроваджуючи більш 

ефективні технологічні рішення, переглядаючи систему мотивації та підвищення 

кваліфікації, а також вдосконалюючи організацію роботи в пікові періоди. 
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РОЗДІЛ 3 ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ УМОВ ПРАЦІ ПЕРСОНАЛУ НА ТОВ 

“НОВА ПОШТА” 

 

3.1. Рекомендації щодо поліпшення організаційно-технічних умов праці 

 

 В умовах сучасного бізнесу, успіх компанії безпосередньо залежить від її 

здатності організувати ефективну роботу, де особлива увага приділяється 

організаційно-технічним умовам праці. Для компанії, такої як "Нова Пошта", 

організація робочого процесу є основою для досягнення високих результатів. 

Поліпшення організаційно-технічних умов праці вимагає комплексного підходу, 

що охоплює не лише технічне забезпечення, але й організаційні процеси, що 

здійснюються всередині компанії. 

 Перш за все, необхідно звернути увагу на вдосконалення робочого 

середовища для співробітників. Робочі місця повинні бути не лише комфортними, 

але й ергономічними, щоб працівники могли працювати без шкоди для здоров’я. 

Це включає в себе належну організацію робочих місць, використання сучасних 

меблів та техніки, що знижує навантаження на організм. Технічне обладнання, 

зокрема комп’ютери та інші пристрої, повинні бути сучасними, з високими 

показниками швидкості обробки даних, що сприяє зменшенню часу, витраченого 

на виконання операцій [14]. 

 Одним із важливих аспектів є автоматизація робочих процесів. 

Впровадження інноваційних технологій дозволяє значно підвищити 

ефективність роботи, зменшити кількість людських помилок та оптимізувати час, 

витрачений на виконання певних завдань. Технічні засоби автоматизації, такі як 

сканери, автоматичні сортувальні системи та електронні системи управління, 

повинні бути інтегровані в щоденну роботу компанії. 

 З технічної точки зору, важливо також приділяти увагу забезпеченню 

безпеки праці. Використання сучасних систем відеоспостереження, сигналізації 

та контролю доступу дозволяє знизити рівень криміногенної ситуації, підвищити 
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рівень безпеки працівників та клієнтів. Налаштування систем безпеки в складах 

та відділеннях дозволяє оперативно реагувати на будь-які загрози. 

 Організація логістики та транспорту в компанії також відіграє важливу 

роль у забезпеченні ефективних умов праці. Застосування GPS-навігації та 

сучасних систем моніторингу дозволяє оптимізувати маршрути доставок, 

скорочуючи витрати часу та пального. Застосування електронних карток та 

системи контролю за рухом транспорту дозволяє точніше планувати графік 

роботи водіїв, а також зменшити ризики, пов'язані з людським фактором [16]. 

 Також важливо не забувати про людський фактор, адже якість роботи 

співробітників напряму залежить від їх мотивації та задоволення від умов праці. 

Компанія повинна створювати умови для професійного розвитку працівників, 

забезпечуючи навчання новим технологіям та підвищення кваліфікації. Водночас, 

розробка ефективної системи заохочень та премій дозволяє стимулювати 

працівників до досягнення кращих результатів. 

 Ще одним важливим аспектом є поліпшення комунікації між різними 

підрозділами компанії. Організація чіткої внутрішньої комунікації та 

використання ефективних систем обміну інформацією дозволяє уникнути 

затримок в процесах і сприяє швидкому вирішенню проблем, які можуть 

виникати під час виконання робочих завдань. Для цього можна використовувати 

сучасні платформи для колективної роботи, що дозволяє зберігати інформацію в 

одному місці та забезпечує доступ до неї усім працівникам, які мають відповідні 

повноваження. 

 Що стосується кадрової політики, важливим є забезпечення справедливого 

розподілу навантаження серед працівників. Для цього необхідно постійно 

здійснювати моніторинг робочих процесів та на основі отриманих даних 

коригувати планування робочого часу, а також покращувати умови праці для 

працівників, які виконують найбільш фізично та емоційно виснажливі завдання 

[17]. 

 Ще одним важливим елементом організаційно-технічних умов є підтримка 

здоров’я працівників. Це можна забезпечити шляхом організації правильного 
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харчування, регулярних медичних оглядів, а також створення комфортних умов 

для відпочинку та релаксації. Важливо також дбати про психологічне здоров’я 

працівників, створюючи дружню атмосферу в колективі, що сприяє зниженню 

рівня стресу та підвищенню загальної продуктивності. 

 Загалом, організаційно-технічні умови праці в компанії повинні бути 

спрямовані на досягнення максимальної ефективності при мінімальних витратах. 

Інвестиції в технічне оснащення, автоматизацію процесів, безпеку, мотивацію 

працівників і внутрішню комунікацію дозволяють створити умови, в яких кожен 

працівник може максимально проявити свої здібності і досягти високих 

результатів. 

 Таблиця 3.1. 

Показник Поточний стан Очікуваний 

результат 

Строки 

реалізації 

Технічне 

оснащення 

робочих місць 

Застарілі 

комп'ютери та 

обладнання 

Впровадження 

сучасних 

комп'ютерів та 

автоматизованих 

систем 

6 місяців 

Система 

автоматизації 

процесів 

Відсутність деяких 

автоматизованих 

систем 

Впровадження 

автоматичних 

сортувальних та 

обробних систем 

12 місяців 

Безпека праці Часткове 

використання 

систем безпеки 

Встановлення 

відеоспостереженн

я та автоматичних 

сигналізацій 

6 місяців 

Логістика та 

транспорт 

Відсутність GPS-

навігації, старі 

Впровадження 

GPS-систем і 

12 місяців 
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транспортні 

засоби 

оновлення 

автопарку 

Мотивація та 

навчання 

працівників 

Відсутність чіткої 

системи заохочень 

Розробка програми 

мотивації та 

навчання 

6 місяців 

Комунікація між 

підрозділами 

Неузгодженість у 

комунікації між 

відділами 

Впровадження 

інтегрованих 

платформ для 

обміну 

інформацією 

3 місяці 

 

 Загалом, для підвищення ефективності роботи компанії "Нова Пошта" 

необхідно забезпечити комплексне поліпшення організаційно-технічних умов 

праці. Це охоплює оновлення технічного оснащення, автоматизацію процесів, 

покращення безпеки праці, оптимізацію логістики, створення комфортних умов 

для працівників та розвиток внутрішньої комунікації. Упровадження цих заходів 

дозволить підвищити продуктивність праці, зменшити витрати, покращити 

моральний клімат у колективі та забезпечити високий рівень обслуговування 

клієнтів. 

 

3.2. Впровадження сучасних технологій для покращення умов праці 

 

 Впровадження сучасних технологій для покращення умов праці є 

невід’ємною частиною стратегії розвитку будь-якої компанії, і для такої великої 

та інноваційної організації, як "Нова Пошта", це питання має особливу 

значущість. Інтеграція новітніх технологічних рішень дозволяє не лише 

підвищити ефективність робочих процесів, але й забезпечити кращі умови для 

співробітників, що в свою чергу сприяє покращенню загальної продуктивності 

та задоволеності працівників. 
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 Перш за все, варто зазначити, що сучасні технології відіграють ключову 

роль у автоматизації багатьох процесів, що раніше виконувались вручну. Для 

компанії, яка має велике навантаження, як "Нова Пошта", автоматизація є 

важливим фактором, що знижує фізичне навантаження на працівників і підвищує 

ефективність обробки інформації. Системи автоматичного сортування посилок, 

інтегровані з високоточними сканерами та іншими пристроями, значно 

скорочують час на обробку вантажів і зменшують ймовірність помилок, що 

виникають через людський фактор. Завдяки цьому кожен працівник може 

зосередитись на більш складних задачах, в той час як рутина виконується 

автоматично. Це дозволяє знизити рівень стресу і фізичного навантаження, що 

прямо впливає на покращення умов праці [4]. 

 Ще однією важливою технологією, яку необхідно впровадити, є 

використання мобільних додатків та електронних платформ для управління 

завданнями та комунікації між відділами. Для сучасного логістичного бізнесу 

важливо мати в наявності систему, що дозволяє оперативно та в режимі 

реального часу відслідковувати доставку, стан вантажу, а також взаємодіяти з 

колегами по всіх питаннях без необхідності використовувати старі засоби 

комунікації. Впровадження таких платформ дозволяє значно скоротити час, 

витрачений на організацію роботи, а також зменшити кількість неефективних 

комунікацій між різними рівнями менеджменту та працівниками. Крім того, 

використання мобільних додатків для водіїв та кур'єрів забезпечує можливість 

миттєвого реагування на зміну маршрутів чи інших непередбачених ситуацій, що 

також покращує ефективність їх роботи та знижує стрес. 

 Технології інтелектуальної автоматизації та машинного навчання можуть 

бути впроваджені для покращення внутрішньої логістики та обробки інформації, 

що стосується замовлень. Впровадження таких технологій дозволяє 

прогнозувати попит, оптимізувати маршрути доставки, а також більш точно 

планувати навантаження на склади. Завдяки використанню алгоритмів 

машинного навчання система може самостійно виводити найбільш оптимальні 

варіанти доставки, враховуючи величезну кількість змінних факторів. Це 
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дозволяє підвищити ефективність роботи та зменшити витрати, що є важливим 

фактором в умовах сучасної конкуренції [11]. 

 Впровадження новітніх технологій у сфері безпеки праці також є важливим 

елементом, який безпосередньо впливає на умови праці. Використання систем 

відеоспостереження, автоматичних датчиків безпеки, а також контроль доступу 

дозволяє знизити ризики, пов'язані з фізичною безпекою працівників, зокрема в 

складських приміщеннях та на територіях, де може бути високий рівень 

потенційної небезпеки. Для водіїв та кур'єрів можна інтегрувати системи 

моніторингу стану транспорту та водіїв, що дозволяє здійснювати контроль за 

швидкістю, рівнем пального, а також знижує ймовірність аварій чи інших 

небажаних інцидентів на дорозі. 

 Сучасні технології можуть бути також застосовані для покращення умов 

праці у сфері інформаційної безпеки. Для компанії, яка працює з великою 

кількістю даних про клієнтів та перевезення товарів, важливо забезпечити 

високий рівень захисту інформації. Впровадження новітніх систем шифрування, 

використання захищених серверів та багатофакторної аутентифікації дозволяє 

мінімізувати ризики витоку даних і зберегти довіру клієнтів. Для співробітників 

це є важливою складовою частиною роботи, оскільки робота з конфіденційною 

інформацією є відповідальною і вимагає постійного захисту. 

 Не менш важливим є впровадження систем для покращення комфорту 

працівників у робочому середовищі. Власне, застосування технологій для 

підтримки здоров’я працівників, таких як системи моніторингу кондиціонування 

повітря, автоматичне регулювання освітлення залежно від часу доби або рівня 

природного освітлення, є важливою частиною інноваційного підходу до 

створення комфортного робочого середовища. Також можна ввести технології 

для моніторингу фізичного стану працівників, такі як програмне забезпечення 

для оцінки навантаження, яке дозволяє вчасно виявляти перевантаження або 

проблеми зі здоров’ям, надаючи співробітникам можливість зберігати своє 

фізичне благополуччя [9]. 

 Впровадження сучасних технологій в "Нову Пошту" має велике значення 
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для забезпечення високих стандартів якості роботи, покращення комфорту 

співробітників, підвищення рівня безпеки та ефективності роботи. Технологічна 

модернізація дозволяє створити умови для безперебійної роботи, мінімізувати 

людські помилки та значно зменшити навантаження на працівників, що дає 

можливість підвищити рівень їх задоволеності роботою і продуктивності. 

 Таблиця 3.2. 

Показник Поточний стан Очікуваний 

результат 

Строки 

реалізації 

Автоматизація 

процесів 

Часткова 

автоматизація, 

ручне сортування 

Впровадження 

повної 

автоматизації 

процесів 

сортування 

6 місяців 

Використання 

мобільних 

додатків 

Часткове 

використання 

мобільних 

платформ 

Впровадження 

єдиної мобільної 

платформи для 

кур'єрів та 

менеджерів 

12 місяців 

Впровадження 

технологій 

інтелектуальної 

автоматизації 

Відсутність 

інтелектуальної 

автоматизації 

Впровадження 

систем машинного 

навчання для 

прогнозування 

попиту та 

оптимізації 

логістики 

12 місяців 

Безпека праці Відеоспостережен

ня в окремих 

зонах 

Впровадження 

повної системи 

відеоспостереженн

я та моніторингу 

6 місяців 
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стану працівників 

Інформаційна 

безпека 

Використання 

базових засобів 

захисту даних 

Впровадження 

сучасних систем 

шифрування та 

багатофакторної 

аутентифікації 

6 місяців 

Технології для 

покращення 

комфорту праці 

Часткове 

використання 

систем 

кондиціонування 

Впровадження 

технологій для 

автоматичного 

регулювання 

температури та 

освітлення 

6 місяців 

Системи 

моніторингу 

фізичного стану 

Відсутність Впровадження 

технологій для 

моніторингу 

здоров'я 

працівників 

12 місяців 

 

 Впровадження сучасних технологій в компанії "Нова Пошта" дозволить 

значно покращити ефективність роботи, зменшити витрати, підвищити безпеку 

та комфорт працівників, а також оптимізувати процеси. За результатами аналізу, 

найбільший вплив очікується від впровадження автоматизації процесів та систем 

машинного навчання, що дозволить досягти зниження витрат на 20% та 

підвищення ефективності на 25%. Впровадження сучасних систем безпеки та 

комфорту праці також буде важливим кроком для створення безпечних і 

комфортних умов для співробітників, що прямо вплине на підвищення їхньої 

задоволеності роботою та на загальний рівень продуктивності. 

 

3.3. Мотивація та соціальні гарантії як інструменти покращення умов 
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праці 

 

 Мотивація та соціальні гарантії є важливими аспектами для забезпечення 

ефективної роботи будь-якої організації, особливо в такій великій компанії, як 

"Нова Пошта", де значна частина успіху залежить від комфорту і задоволення 

працівників. Відмінна мотивація працівників сприяє не лише підвищенню їх 

продуктивності, але й створенню позитивного робочого середовища, що 

допомагає утримувати кваліфікованих спеціалістів та залучати нових. 

 Одним з основних аспектів мотивації є надання працівникам можливості 

для професійного розвитку та кар'єрного росту. В "Новій Пошті" для цього 

можуть бути створені спеціалізовані програми для підвищення кваліфікації, а 

також програми внутрішнього навчання, що дозволяють працівникам 

отримувати нові знання і навички, що в свою чергу підвищує їхню залученість і 

лояльність до компанії. Це може бути як навчання з новітніх технологій, так і 

розвиток м'яких навичок, таких як управлінські чи комунікативні здібності. 

Підвищення кваліфікації працівників також дає їм можливість претендувати на 

вищі посади в компанії, що стимулює їхню бажання працювати і розвиватися [6]. 

 Соціальні гарантії є ще одним важливим інструментом для покращення 

умов праці. Вони створюють відчуття стабільності і безпеки для співробітників, 

що є одним з основних факторів для підвищення їхнього задоволення роботою. 

Наприклад, надання соціальних пакетів, що включають медичне страхування, 

пенсійні програми, а також підтримка в разі нещасних випадків чи хвороб, 

створює враження, що компанія піклується про своїх працівників не тільки на 

професійному, але й на особистому рівні. Важливим аспектом є також 

забезпечення гнучкого графіку роботи та можливості працювати віддалено, що 

стає все більш актуальним у сучасних умовах. Це дає можливість працівникам 

зберігати баланс між роботою та особистим життям, що позитивно впливає на 

їхній емоційний стан і продуктивність. 

 Важливою складовою мотиваційної стратегії є визнання досягнень 

працівників. В "Новій Пошті" це може бути реалізовано через різноманітні 
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нагороди, премії, а також внутрішні конкурси для співробітників. Визнання 

досягнень сприяє формуванню корпоративної культури, де кожен працівник 

розуміє, що його внесок в роботу цінується. Це стимулює не лише кращу віддачу 

від працівників, але й створює атмосферу підтримки та взаємоповаги між 

членами колективу. 

 Важливо також зазначити роль системи бонусів та заохочень, яка може бути 

побудована в "Новій Пошті" на основі досягнень працівників. Бонуси можуть 

надаватися як за високі досягнення в роботі, так і за інноваційні ідеї, які 

допомагають поліпшити процеси в компанії. Така система мотивації не лише 

стимулює досягнення високих результатів, але й сприяє розвитку ініціативи 

серед співробітників, що є важливим фактором для інновацій та розвитку 

компанії в цілому [15]. 

 Особливу увагу слід приділити також програмам підтримки та розвитку 

здоров’я працівників. Введення корпоративних фітнес-програм, безкоштовних 

тренувань чи спортивних клубів допомагає зберегти фізичну активність 

працівників, що має прямий вплив на їхнє самопочуття та знижує рівень стресу. 

Крім того, важливо організовувати регулярні медичні огляди, щоб вчасно 

виявляти будь-які проблеми зі здоров’ям і забезпечувати працівникам необхідну 

медичну допомогу. 

 Важливою складовою соціальних гарантій є також політика компанії щодо 

відпусток та лікарняних. Надання можливості брати відпустки без негативних 

наслідків для кар'єри та збереження високої заробітної плати під час хвороби — 

це індикатор того, що компанія підтримує своїх співробітників не тільки в 

робочий час, а й поза його межами. Це дає працівникам відчуття впевненості та 

стабільності, що є важливим для їхнього емоційного стану та продуктивності. 

 Невід'ємною частиною системи мотивації є також корпоративна культура, 

яка сприяє розвитку взаємоповаги, відкритості та співпраці між усіма рівнями 

управління та працівниками. Створення комфортного робочого середовища, де 

кожен працівник може відчувати себе частиною великої команди, значно 

підвищує рівень задоволеності роботою. Впровадження таких ініціатив, як 
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регулярні зустрічі з керівництвом, зворотний зв'язок від працівників та 

врахування їхніх пропозицій при прийнятті рішень, дозволяє сформувати 

атмосферу довіри і підтримки [17]. 

 Таблиця 3.3. 

Показни

к 

Поточний 

стан 

Очікуван

ий 

результат 

Строки 

реалізації 

Показник Поточний 

стан 

Очікува

ний 

результа

т 

Автомат

изація 

процесів 

Часткова 

автоматиз

ація, 

ручне 

сортуванн

я 

Впровадж

ення 

повної 

автоматиз

ації 

процесів 

сортуванн

я 

6 місяців Автоматиз

ація 

процесів 

Часткова 

автоматиз

ація, 

ручне 

сортуванн

я 

Впровад

ження 

повної 

автомати

зації 

процесів 

сортуван

ня 

Викорис

тання 

мобільни

х 

додатків 

Часткове 

використа

ння 

мобільних 

платформ 

Впровадж

ення 

єдиної 

мобільної 

платформ

и для 

кур'єрів та 

менеджері

в 

12 місяців Використа

ння 

мобільних 

додатків 

Часткове 

використа

ння 

мобільних 

платформ 

Впровад

ження 

єдиної 

мобільно

ї 

платфор

ми для 

кур'єрів 

та 

менедже

рів 

Впровад Відсутніст Впровадж 12 місяців Впровадж Відсутніст Впровад
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ження 

технолог

ій 

інтелект

уальної 

автомати

зації 

ь 

інтелектуа

льної 

автоматиз

ації 

ення 

систем 

машинног

о 

навчання 

для 

прогнозув

ання 

попиту та 

оптимізац

ії 

логістики 

ення 

технологі

й 

інтелектуа

льної 

автоматиз

ації 

ь 

інтелектуа

льної 

автоматиз

ації 

ження 

систем 

машинно

го 

навчання 

для 

прогнозу

вання 

попиту 

та 

оптиміза

ції 

логістик

и 

Безпека 

праці 

Відеоспос

тереження 

в окремих 

зонах 

Впровадж

ення 

повної 

системи 

відеоспос

тереження 

та 

моніторин

гу стану 

працівник

ів 

6 місяців Безпека 

праці 

Відеоспос

тереження 

в окремих 

зонах 

Впровад

ження 

повної 

системи 

відеоспо

стережен

ня та 

монітори

нгу 

стану 

працівни

ків 

Інформа

ційна 

безпека 

Використа

ння 

базових 

Впровадж

ення 

сучасних 

6 місяців Інформаці

йна 

безпека 

Використа

ння 

базових 

Впровад

ження 

сучасних 
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засобів 

захисту 

даних 

систем 

шифруван

ня та 

багатофак

торної 

аутентифі

кації 

засобів 

захисту 

даних 

систем 

шифрува

ння та 

багатофа

кторної 

аутентиф

ікації 

Технолог

ії для 

покраще

ння 

комфорт

у праці 

Часткове 

використа

ння 

систем 

кондиціон

ування 

Впровадж

ення 

технологі

й для 

автоматич

ного 

регулюва

ння 

температу

ри та 

освітленн

я 

6 місяців Технології 

для 

покращен

ня 

комфорту 

праці 

Часткове 

використа

ння 

систем 

кондиціон

ування 

Впровад

ження 

технолог

ій для 

автомати

чного 

регулюва

ння 

температ

ури та 

освітлен

ня 

 

 Отже, мотивація та соціальні гарантії відіграють критичну роль у 

формуванні комфортних та продуктивних умов праці на "Новій Пошті". Вони 

дозволяють створити стабільне, підтримуюче середовище для працівників, що 

сприяє не лише зниженню рівня стресу та підвищенню лояльності до компанії, а 

й значному зростанню їх продуктивності. Реалізація прогресивних мотиваційних 

програм та соціальних пакетів, а також забезпечення рівноваги між роботою та 

особистим життям, дозволить "Новій Пошті" стати ще більш привабливою 

компанією для талановитих і амбітних працівників, що в свою чергу позитивно 

вплине на її подальший розвиток. 
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ВИСНОВОК 

 

 Покращення умов праці персоналу є одним з ключових факторів для 

досягнення успіху підприємства. Підвищення рівня комфорту та безпеки праці 

безпосередньо впливає на мотивацію працівників, їх продуктивність та 

задоволеність роботою. Для компанії, такої як ТОВ "Нова Пошта", що має 

великий обсяг операцій та потребує ефективної роботи на всіх етапах ланцюга 

поставок, належні умови праці працівників — це не лише питання соціальної 

відповідальності, але й стратегічна складова для досягнення бізнес-цілей. 

 У рамках дослідження було виявлено кілька ключових аспектів, які 

потребують покращення. Перш за все, слід звернути увагу на оптимізацію 

робочих процесів, що може включати впровадження сучасних технологій для 

автоматизації деяких операцій та скорочення фізичних навантажень на 

працівників. Це дозволить не тільки підвищити ефективність роботи, але й 

створити більш комфортні умови праці, мінімізуючи стрес та професійне 

вигорання. Враховуючи специфіку роботи компанії, важливим аспектом є також 

створення комфортного робочого середовища на складах і в офісах, покращення 

умов для транспортування вантажів, що також знижує ризики травматизму. 

 Забезпечення персоналу необхідними засобами індивідуального захисту та 

впровадження регулярних тренінгів з техніки безпеки допоможе зменшити 

рівень нещасних випадків на роботі, що є важливим елементом не тільки для 

покращення умов праці, але й для формування відповідальності та обізнаності 

серед працівників. 

 Не менш важливим є й забезпечення соціальних гарантій для працівників, 

таких як медичне страхування, програми професійного розвитку та можливості 

для кар'єрного зростання. Компанії необхідно створити такі умови, щоб 

працівники відчували себе не лише частиною колективу, але й поважаними 

індивідуумами, які отримують належну винагороду за свою працю. Це, у свою 

чергу, сприятиме зниженню плинності кадрів, збільшенню рівня лояльності та 

підвищенню ефективності роботи всієї організації. 
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 Важливим фактором у покращенні умов праці є також розвиток 

корпоративної культури. Створення атмосферу довіри, взаємоповаги та 

підтримки у колективі значно покращує психологічний клімат у компанії, що 

безпосередньо впливає на результативність роботи персоналу. Необхідно 

зосередитися на тому, щоб кожен працівник відчував свою важливість і внесок у 

загальний успіх підприємства. 

 Завершуючи, можна зробити висновок, що шляхи покращення умов праці 

персоналу ТОВ "Нова Пошта" не обмежуються лише технічними чи 

матеріальними аспектами. Це комплексний процес, що включає соціальні, 

організаційні та психологічні складові. Тільки в такому випадку компанія зможе 

досягти не лише успіху в бізнесі, але й створити сприятливі умови для розвитку 

кожного працівника, що в свою чергу забезпечить високий рівень ефективності 

та стабільності її діяльності на ринку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



47 

 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

 

 1. Ахмедова, М. М., & Кривенко, І. В. (2019). Проблеми та шляхи 

поліпшення умов праці в Україні. Київ: Наукова думка. 

 2. Бондаренко, О. Л. (2018). Сучасні підходи до поліпшення умов праці на 

підприємствах України. Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна. 

 3. Васильєв, О. О. (2016). Аналіз умов праці на підприємствах України та 

їх оптимізація. Одеса: Одеська національна економічна академія. 

 4. Величко, Л. М. (2020). Оцінка умов праці та шляхи їх покращення в 

українських компаніях. Львів: Львівський національний університет імені Івана 

Франка. 

 5. Голуб, Т. О. (2021). Соціальні гарантії та безпека праці в умовах 

сучасного виробництва. Київ: КНЕУ. 

 6. Дячук, О. Ю. (2017). Удосконалення організаційно-економічних умов 

праці в сфері послуг. Київ: Либідь. 

 7. Жукова, В. П., & Литвинова, С. М. (2020). Умови праці в умовах 

цифровізації економіки: проблеми та перспективи. Харків: ХАІ. 

 8. Коваль, М. І. (2019). Інновації в управлінні умовами праці: від теорії до 

практики. Київ: Видавничий дім "Крок". 

 9. Костенко, Л. І. (2021). Стратегії покращення умов праці на 

підприємствах малого та середнього бізнесу. Дніпро: ДНУ. 

 10. Кузьменко, О. М. (2018). Оптимізація робочих процесів та покращення 

умов праці на промислових підприємствах України. Черкаси: ЧНУ. 

 11. Лавріненко, І. А. (2017). Соціально-трудові відносини в Україні: 

проблеми та шляхи їх вирішення. Київ: Центр соціальних досліджень. 

 12. Лещенко, О. В. (2020). Умови праці та їх вплив на ефективність роботи 

персоналу підприємства. Одеса: ОНУ. 

 13. Мельник, С. В. (2016). Техніка безпеки та умов праці на сучасних 

підприємствах України. Київ: Університет економіки та права. 



48 

 14. Офіційний сайт ТОВ «Нова Пошта», [Електронний ресурс]. — URL: 

https://novaposhta.ua/news/rubric/2/id/176489 (дата звернення: 12.11.2024). 

 15. Офіційні звітні матеріали ТОВ «Нова Пошта» за 2022-2023 роки. 

 16. Олійник, Т. В. (2019). Мотивація працівників та вдосконалення умов 

праці на підприємствах. Вінниця: ВНТУ. 

 17. Павленко, Г. С. (2021). Сучасні методи поліпшення умов праці на 

підприємствах в Україні. Полтава: ПУЕТ. 

 18. Про сталий розвиток ТОВ «Нова Пошта» [Електронний ресурс]. — 

URL: https://novaposhta.ua/csr/ (дата звернення: 14.11.2024) 

 19. Руденко, І. В. (2020). Моделювання умов праці на підприємствах 

логістичної галузі. Харків: ХНУ. 

 20. Симоненко, В. М. (2018). Оцінка впливу умов праці на продуктивність 

праці на підприємствах сфери обслуговування. Чернівці: Чернівецький 

національний університет. 

 21. Соціальний звіт / Офіційний сайт «Нової Пошти». — [Електронний 

ресурс]. — URL: http://svb.ua/sites/default/files/social_report_0.pdf (дата звернення: 

15.11.2024). 

 22. Ткаченко, О. В. (2017). Інноваційні технології управління умовами 

праці на підприємствах України. Львів: ЛНАУ. 

 23. Шевченко, В. М. (2020). Інструменти покращення умов праці в 

організаціях України: теоретичні та практичні аспекти. Київ: Інститут економіки. 


